

贾哥回顾过去一年抗疫经历

年底到了，马上就要迎来新的一年，有必要简单回顾一下过去一年的经历。过去一年是印尼抗击疫情的第二年，整个2021年印尼政府的大政方针都在围绕着抗疫，但有时候也受到其他因素的干扰。

2021年8月初，印度尼西亚新冠肺炎死亡人数就突破了10万例，形势非常的严峻，因为由Delta变种引发的第二波疫情持续肆虐。在7月份的最后三周里，每天有1千多人因新冠肺炎死亡。印尼的首例Delta变种病例是在1月份发现的，随后病例逐渐的激增，7月份达到高峰。但是首例病例发现后，疫情并不是突然爆发的，甚至病例在2月份开始下降，也使得政府放松了警惕，并放松限制措施。后来的事实证明，Delta这种高度传播的变种如果不加以控制，会导致灾难性的爆发。7个月后，Delta变种正在全国范围内造成严重破坏，迫使政府采取几

乎一切可能的措施来阻止疫情，包括扩大限制和增加更多病床并派遣急救人员接走自我隔离的患者。情况恶化到最黑暗的时期，每天确诊人数突破5万。当时印尼医疗卫生系统崩溃，死亡人数激增，病例和死亡人数飙升至前所未有的程度，超出了政府的预测，数百人在医院外因缺氧而死亡，爪哇各地的医院不堪重负。第二波疫情爆发的原因是政府未能预料到5月份因开斋节假期造成的高流动性，尽管之前总统已经下令禁止返乡，但是仍有数百万人，成群结队地继续我行我素，想尽一切办法回乡。结果Delta变种在雅加达、中爪哇的Kudus和东爪哇的Bangkalan等地迅速传播。而政府一度无视专家要求，果断采取更严格限制，错过了良机。7月3日，印尼政府终于下决心在爪哇岛和巴厘岛实施了紧急公共活动限制（PPKM），并多次延长并扩展到其他地

区。

期间也发生了一些意外的突发事件，这些事件在一定程度上也干扰了印尼政府抗疫政策的实施，我们来简单回顾一下。年初，印尼斯里维加亚航空公司，也叫三佛齐航空公司的一架飞机失事。这架飞机的编号为SJY182，型号737-524，机上有62人，是由雅加达飞往加里曼丹岛坤甸市的航班。3月28日10:28左右，印尼南苏拉威西一座大教堂前发生自杀式爆炸，这次恐怖袭击再一次分散了印尼政府的注意力，政府全力清剿恐怖分子。另一个重大突发事件是印尼一艘编号为KRI Nanggala-402的潜艇4月21日在巴厘岛海域失踪。4月份印尼各地还发生了很多洪水灾害，造成大量人员伤亡，这些在一定程度上都分散了印尼政府的注意力。最主要的危害和影响就是延误了疫苗的普及时间。6月印尼疫情已经开始大规模爆发，这时候已经距离印尼

获得疫苗有半年多的时间了，而疫苗的注射率仍然很低。6月26日，卫生部长布迪表示，只有2700万人接种了第一剂疫苗，其中只有1300万人接种了第二剂疫苗。接种疫苗的人主要是医务工作者、老年人和部分公务员。平均起来当时印尼每天注射疫苗人数还不到150000人。

直到现在，2021年底，疫情问题仍然是影响印尼政府关键决策的最大考量，因为这场疫情已经夺走了144,000多居民的生命。

回顾2021年的经历，除了重温过去一年印尼所面临的危机有多深以外，还可以

预测未来印尼政府应对疫情所采取的可能步骤。正如印尼新冠肺炎工作组的发言人Wiku Adisasmito所说，第二波疫情爆炸的原因有三，即病株变体传染性增强、民众的流动性控制不力，卫生规程执行不够。而已经到来的圣诞节和新年（Nataru）长假，以及Omicron变体的出现被认为是对印尼政府决策能力的新挑战。他说，印尼从第二波疫情中得到了许多教训，如果我们能够度过新年长假的危险时期，那么我们将获得信心。

原创 贾哥看印尼
112 贾哥看印尼



微信号: JIAGEKANYINNI

户胡特论述印尼对中美关系的坚定立场 美国搞印太战略和挑拨离间没有出路

【豪言】印尼海事务与投资统筹部长鲁胡特（Luhut Binsar Pandjaitan）12月15日在雅加达举行的2022年商业挑战网络研讨会上说，“印尼是一个大

国，一个富裕的国家，一个不需要在任何强权国家站边的国家。我把这个信息转达给我在中国和美国的朋友。”

鲁胡特称，凭借这种潜力，印尼可以成

为两个世界大国之间的强大平衡器。鲁胡特还转达有关南海水域主张的信息，他表示印尼从未对这南海水域主张提出异议。“在纳土纳，在南海，我们没

有问题。至于印尼的领土完整，我们从未与任何人讨论过。所以，我们的立场是坚定的，”鲁胡特说。

鲁胡特对布林肯说，倘若你们忘记印尼，不重视印尼，那

也没关系，我们也可以生存。鲁胡特说，这是我向布林肯传达的信息。这就是现在的印尼，与15-20年前的印尼不同。（中美交战 峰会浪涛之九十五）--补镬D